
Rada Gminy Lisewo 

 

Protokół nr V/2019 

V Sesja w dniu 10 stycznia 2019  

Obrady rozpoczęto 10 stycznia 2019 o godz. 14:50, a zakończono o godz. 15:30 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. NIEOBECNI (2) 

Iwona Dobosz, Jacek Mikowski 

 

Obecni: 

1. Maria Adamczyk 

2. Beata Brzozowska 

3. Iwona Dobosz 

4. Anna Dulska 

5. Piotr Goliński 

6. Marek Góreczny 

7. Bartosz Jaworski 

8. Iwona Kamińska 

9. Antoni Kowalski 

10. Elżbieta Lewandowska 

11. Jacek Mikowski 

12. Aleksandra Uchacz 

13. Adam Wojnowski 

14. Marcin Wysocki 

15. Monika Zając 

Ponadto obecni byli Sołtysi – lista obecności stanowi załącznik nr 2 oraz zaproszeni goście – 

lista obecności stanowi załącznik nr 3.  

1. Stwierdzenie prawomocności obrad i otwarcie Sesji. 

 

Przewodniczący Rady Piotr Goliński powitał wszystkich zebranych. Ponadto Przewodniczący 

poinformował, że Sesja nie będzie nagrywana i transmitowana, ponieważ nie zadziałał 

system. Natomiast będzie utrwalany głos.   

W chwili rozpoczęcia obrad obecnych 13 radnych, co stanowi kworum. NIEOBECNI (2) 

Iwona Dobosz, Jacek Mikowski 

 

Przewodniczący Rady Piotr Goliński otworzył V Sesję Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady Piotr Goliński poinformował, że brał udział w święcie patrona szkoły 

w Lisewie. Podkreślił wysoki poziom przygotowania dzieci, które występowały. Podziękował 

Paniom, które przygotowały występy: Annie Szymańskiej, Beacie Słowińskiej, Agacie 

Krawczyk i Annie Dulskiej. 

 



Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński poprosił o uczczenie minutą ciszy Ś. P. 

Kazimierza Dąbrowskiego, który był Sołtysem Sołectwa Strucfoń.  

 

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

 

Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady Piotr Goliński wyznaczył Wiceprzewodniczącą 

Aleksandrę Uchacz. 

 

 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Piotr Goliński przedstawił proponowany porządek obrad: 

1.Stwierdzenie prawomocności obrad i otwarcie Sesji. 

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2019 rok - projekt nr 1. 

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2030 - projekt nr 2. 

3) odwołanie Skarbnika Gminy Lisewo-projekt nr 3. 

4) powołanie Skarbnika Gminy Lisewo – projekt nr 4. 

5) zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi i ustalenia stawki opłaty za pojemnik od właścicieli nieruchomości, na których 

nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne- projekt nr 5. 

5.  Sprawy bieżące i zakończenie Sesji.      

 

 

Głosowano w sprawie: 

Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek Góreczny, Bartosz 

Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Iwona Dobosz, Jacek Mikowski 

 

 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

1) Skarbnik Gminy Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany 

budżetu Gminy Lisewo na 2019 rok - projekt nr 1. 

 

 



 

Głosowano w sprawie: 

zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2019 rok - projekt nr 1..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek Góreczny, Bartosz 

Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Iwona Dobosz, Jacek Mikowski 

 

 

Uchwała Nr V/29/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 10 stycznia 2019 r. w sprawie zmiany 

budżetu Gminy Lisewo na 2019 rok została podjęta jednogłośnie. 

 

2) Skarbnik Gminy Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2030 - projekt nr 2. 

 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2030 - projekt nr 2. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek Góreczny, Iwona 

Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, 

Marcin Wysocki, Monika Zając 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Bartosz Jaworski 

NIEOBECNI (2) 

Iwona Dobosz, Jacek Mikowski 

 

Uchwała Nr V/30/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 10 stycznia 2019 r. w sprawie zmiany  

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2030 została podjęta. 

 

3) Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie odwołania 

Skarbnika Gminy Lisewo-projekt nr 3. 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz podziękował nieobecnej Pani Henryce Świątkowskiej za 

współpracę.  

 

Głosowano w sprawie: 

odwołanie Skarbnika Gminy Lisewo-projekt nr 3. 



 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek Góreczny, Bartosz 

Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Iwona Dobosz, Jacek Mikowski 

Uchwała Nr V/31/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 10 stycznia 2019 r. w sprawie 

odwołania Skarbnika Gminy Lisewo została podjęta jednogłośnie. 

 

 

4) Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania 

Skarbnika Gminy Lisewo – projekt nr 4. 

 

Głosowano w sprawie: 

powołanie Skarbnika Gminy Lisewo – projekt nr 4.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek Góreczny, Bartosz 

Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Iwona Dobosz, Jacek Mikowski 

 

Uchwała Nr V/31/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 10 stycznia 2019 r. w sprawie 

powołania Skarbnika Gminy Lisewo została podjęta jednogłośnie. 

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz oraz Przewodniczący Rady Piotr Goliński złożyli gratulacje 

Pani Izabeli Klafczyńskiej.  

 

5) Podinsp. Natalia Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w 

sprawie ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia 

stawki opłaty za pojemnik od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują 

mieszkańcy, a powstają odpady komunalne- projekt nr 5. 

Radna Iwona Kamińska zapytała, dlaczego w poprzedniej uchwale jest zapis, że wchodzi w 

życie z dniem 1 stycznia 2019 roku. 



Radny Bartosz Jaworski powiedział, że radnej nie chodzi o zapis techniczny tylko, dlaczego 

uchwała została przedstawiona Radzie w takiej a nie innej formie. Uchwała była 

zaopiniowana przez Panią radcę prawną.  

Radca prawny Rafał Olewicz wyjaśnił, że nie ma zakazu wprowadzania zapisu, że uchwała 

wchodzi z określoną datą. W tym konkretnym przypadku chodzi o datę podjęcia uchwały tj. 

20 grudnia. Nie było zachowane 14 dni między 20 grudniem a 1 styczniem.  

Obecny zapis jest na pewno prawidłowy. Zapis, który był w poprzedniej uchwale budzi 

wątpliwości. Nie został zachowany 14 dniowy termin, który ustawodawca wymaga. W 

pewnych przypadkach jest dopuszczalne skrócenie, jeśli jest uzasadnienie. Jednak zawsze jest 

z korzyścią dla obywatela. Są to nowe stawki, więc wprowadzenie tej zmiany jest zasadne. 

Radny Bartosz Jaworski zapytał czy nie można było przedsięwziąć jakiś działań przed 

przedłożeniem projektu uchwały pod obrady rady gminy. Dodał, że jeśli p. Mecenas twierdzi, 

że były wątpliwości w tej kwestii. Czy nie można było wyjść krok naprzód i już w tamtym 

momencie zapisać, że uchwała wchodzi w życie po 14 dniach od dnia ogłoszenia w 

Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.  

    Radca prawny Rafał Olewicz powiedział, że nie ma koleżanki, która to opiniowała. Dodał, 

że jest to może błąd, przeoczenie.  

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że wprowadzając poprzedni zapis myślano o 

szczególnej przesłane, o której wspomniał p. Mecenas i będzie można wprowadzić uchwałę w 

życie bez zachowania 14 dniowego terminu. Dodał, że stawki chcieli wprowadzić od 1 

stycznia, a przetarg był dopiero rozstrzygnięty w grudniu. Po konsultacji z Regionalną Izbą 

Obrachunkową okazało się, że nie zgodzą się na wprowadzenie tej uchwały z dniem 1 

stycznia. Niezależnie od tego czy byłby ten zapis to stawki wejdą od 1 lutego.  

Radna Iwona Kamińska powiedziała, że radni rozumieją, że pomyłki się zdarzają i prośba jest 

taka, żeby nie zdarzyło się, żeby uchwała dotarła do radnych z pomyłkami. Ponadto, żeby 

uchwały, które trafiają do Rady były opiniowane przez prawnika.  

Radca prawny Rafał Olewicz powiedział, że zadaniem Urzędu jest przygotowanie 

prawidłowej uchwały i Wójt dołoży staranności, żeby zawsze tak było. Zdarza się tak, że 

pewne kwestie prawne nie są jednoznaczne i zależą często od interpretacji organu nadzoru.  

Radna Iwona Kamińska powiedziała, że przyjmuje wyjaśnienie. 

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński powiedział, że zrobił wszystko, aby uchwała, 

która dotarła do radnych była zgodna z prawem i nie zawierała błędów. Życie uczy, że trzeba 

być czujnym. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi i ustalenia stawki opłaty za pojemnik od właścicieli nieruchomości, na których 

nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne- projekt nr 5.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 



 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek Góreczny, Bartosz 

Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Iwona Dobosz, Jacek Mikowski 

 

Uchwała Nr V/33/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 10 stycznia 2019 r. w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi i ustalenia stawki opłaty za pojemnik od właścicieli nieruchomości, na 

których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne została podjęta 

jednogłośnie. 

 

 

5. Sprawy bieżące i zakończenie Sesji. 

 

Radna Elżbieta Lewandowska zapytała, kto odpowiada za drogę 548. Jest tragedia, ślisko, 

ciemno. Poprosiła o interwencję, ponieważ gmina jest poszkodowana.  

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że jest przerwa zimowa w pracach. Dodał, że miał 

spotkanie z przedstawicielem firmy TRAKCJA i z uwagi na warunki atmosferyczne firma ma 

przerwę w pracach.  Nie ma obaw, że firma zeszła z budowy. Obawy są, co do terminu 

zakończenia prac. Termin czerwcowy jest nierealny. Jest wiele utrudnień.  

Oficjalnie wystąpi do Zarządu Dróg Wojewódzkich o informację na temat dalszych prac na 

tej drodze oraz założeń, co do terminu wykonania prac. 

 Radna Elżbieta Lewandowska powiedziała, że w Cepnie jest tragedia, są przepaście. 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że gmina nie jest stroną i może się jedynie 

informować. Został zgłoszony problem oświetlenia w Lisewie na ulicy Chełmińskiej. 

Sołtys Sołectwa Krusin Kinga Kwaśnik powiedziała, że w niedzielę na drodze 548 był lód – 

światła, wąski przejazd. Dodała, że nie wie czy zwrócić się do Marszałka, czy telewizję 

wezwać. Są dziury, że nie idzie przejeżdżać.  

Radny Marek Góreczny zwrócił uwagę, że przy drodze 548 zasypane są tabliczki śniegiem. 

Na dzień dzisiejszy zrobiono przepaść. 

Radna Elżbieta Lewandowska powiedziała, że nie ma takiej minusowej temperatury, żeby nie 

można robić.  

Sołtys Sołectwa Barbara Moch powiedziała, że obserwuje i droga 548 nie jest odśnieżana. 

Zgłosiła dziurę przy wyjeździe z ulicy Toruńskiej. Na ulicy Hallera po deszczu tworzą się 

wyrwy w asfalcie.  



Sołtys Sołectwa Bartlewo Kazimierz Górczyński powiedział, że na rondzie przy szkole w 

Krusinie jest ślisko. A tam szczególnie powinno być sypane, ponieważ jest niebezpiecznie.  

Następny odcinek drogi jest na Niemczyk. 

Sołtys Sołectwa Bartlewo Kazimierz Górczyński zapytał jak z lekarzami. Dodał, że trzeba 

być zdrowym, żeby dostać się do lekarza. Powiedział, że trzeba poprawić tę sytuację, nie ma 

dentysty, nie ma ginekologa.  

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że odnośnie drogi 548 na bieżącą są prowadzone 

rozmowy z firmą TRAKCJA. Ubytek przy wyjeździe z ulicy Toruńskiej o którym była mowa 

został wczoraj zasypany.  Jutro wszystkie uwagi zostaną zgłoszone do firmy TRAKCJA.  

Odnośnie drogi powiatowej, o której mówiła Sołtys Sołectwa Lisewo trzeba spotkać się z 

Zarządem dróg Powiatowych - bez przepustu się nie obędzie.  

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że jeśli chodzi o odśnieżanie i walkę z gołoledzią 

to główny nacisk kładą na drogi, po których jeździ autobus szkolny i na przejazdy kolejowe. 

Ponadto nacisk kładziony jest na utrzymanie drogi Pniewite – Linowiec który służy jako 

objazd drogi wojewódzkiej.  

Wójt Gminy Jakub Kochowicz poinformowała, że ginekolog przyjmuje od 1,5 roku. Wrócił 

Pan Kierownik dr Falkiewicz i sytuacja jest już lepsza. Dodał, że szukają dodatkowych 

lekarzy.  

Jeśli chodzi o stomatologa to nie rozwiążemy tego tematu bez zainwestowania w gabinet 

stomatologiczny. Dodał, że stomatolog ma umowę z NFZ i może wynająć gabinet. Koszty 

wyposażenia gabinetu nie są małe. 

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński zakończył obrady V Sesji Rady Gminy.  

 

Przewodniczący 

Rada Gminy Lisewo 

 Piotr Goliński  

 

Wiceprzewodnicząca 

 Aleksandra Uchacz. 

 

  

 

Przygotował(a): Joanna Grabowska 


